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 УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН МИНИСТЪР, 

 На 29.05.2025 г. във Висшия адвокатски съвет е получено по електронен 
път писмо от Главния секретар на Министерството на правосъдието  с искане  за 
повторно съгласуване на Проект на Постановление на МС за изменение и 
допълнение на НЗПП, приета с ПМС № 4/ 2006 г.  
 Предложеният проект за изменение и допълнение на НЗПП е изработен  
през есента на 2023 г. от работна група към Министерството на правосъдието. 
Предвидените в проекта размери на адвокатските възнаграждения са били 
занижени още към момента на изработването му, а към днешна дата   изцяло не 
съответстват  на осъществяваната от адвокатите дейност по защита правата и 
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интересите на гражданите, на които е допусната правна помощ по Закона за 
правната помощ.   
 Независимо от горното, Висшият адвокатски съвет изразява положително 
становище за приемане на ПМС за изменение и допълнение на НЗПП, съобразно 
изготвения проект, но само като временна мярка, която да влезе в сила  във 
възможно най-кратък срок и да действа през 2025 г. 
 Висшият адвокатски съвет изразява становище, че за 2026 г. и за  
следващите три години следва да се заложи поетапно и значително увеличаване 
на бюджета на НБПП, което да доведе и до съответното увеличение на 
адвокатските възнаграждения по НЗПП.  

Министерството на правосъдието, Министерството на финансите и 
Министерският съвет следва да обърнат сериозно внимание на този 
изключително важен въпрос, който е пряко свързан с качеството на 
осъществяваната  правна помощ и ефективното упражняване правата и 
законните интереси на гражданите, които нямат възможност да си ангажират 
договорен адвокат. Финансирането на правната помощ  на уязвими групи от 
населението и лицата, за които защитата е задължителна,  е  ангажимент  на 
държавата съобразно Правото на Европейския съюз и Закона за правната помощ. 
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